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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERA N. 15 DEL 30/06/2021 

 

OGGETTO: 

 

DESIGNAZIONE NUOVO CAPOGRUPPO CONSILIARE DELLA LISTA "PER LUZ-

ZARA". PRESA D'ATTO. 

 

L’anno duemilaventuno, questo giorno trenta del mese di Giugno alle ore 21:00, nella Sala delle adu-

nanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e 

Provinciale, vennero oggi convocati a Seduta i componenti il Consiglio Comunale. 

 

Proceduto a fare l'appello risultano presenti: 

 

  Presente Assente 

SOTTILI ELISABETTA   X  

BONURA MARTINA Consigliere X  

MUSI STEFANIA Consigliere X  

PEQINI MARIOL Consigliere X  

POMA GIACOMO Consigliere X  

GOVI SIMONE Consigliere X  

BATTISTI ALESSIA Consigliere X  

GIOVANARDI VANNI Consigliere X  

VISIOLI ROBERTO Consigliere X  

FERRONI ALBERTO Consigliere  X 

BINACCHI VANNI Consigliere X  

LANFREDI MASSIMO Consigliere X  

BONI FRANCESCA Consigliere X  

 

Totale presenti: 12 Totale assenti: 1 

 

ASSISTE Il Vice Segretario Comunale Dott. Marco Terzi  il quale provvede alla redazione del se-

guente verbale. 

 

ASSUME LA PRESIDENZA Il Sindaco Elisabetta Sottili, che, constatata per appello nominale la 

presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

 

ASSISTONO alla seduta i seguenti Assessori: BORIOLI MONICA, NEGRI STEFANO, VEZZANI 

NICOLA, BERNI SIMONA 

 



C O M U N E  D I  L U Z Z A R A 

Provincia di Reggio Emilia 

 
 

CONSIGLIO N. 15 del 30/06/2021 

Gli interventi di cui alla presente deliberazione sono integralmente registrati su FILE AUDIO e VI-

DEO al seguente link: https://www.youtube.com/watch?v=EzGMMtA2-kY&t=1644s  conservato 

agli atti ai sensi dell’art. 36 del vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale. 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=EzGMMtA2-kY&t=1644s
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OGGETTO 

 

DESIGNAZIONE NUOVO CAPOGRUPPO CONSILIARE DELLA LISTA "PER LUZ-

ZARA". PRESA D'ATTO. 

 

Richiamato il Decreto del Vice-Sindaco n. 4 del 13.05.2020 “Fissazione dei criteri per la tenuta delle 

sedute degli Organi Collegiali in videoconferenza”, in esecuzione dell’art. 73 – c. 1 – del D.L. 

17.03.2020, n. 18, come convertito con legge n. 27 del 24/04/2020; 

Ritenuto, pertanto, disciplinato lo svolgimento della seduta mediante collegamento da remoto e se-

gnatamente come segue: 

- Sindaco/Presidente: Sottili Elisabetta presente presso la sede comunale; 

 

- Vice segretario comunale: Dott. Marco Terzi presente presso la sede comunale; 

 

- Consiglieri Comunali: Musi Stefania, Peqini Mariol, Govi Simone, Giovanardi Vanni, Visioli 

Roberto, Binacchi Vanni, Lanfredi Massimo e Boni Francesca presenti presso la sede comu-

nale; 

 

- Consiglieri comunali: Bonura Martina, Poma Giacomo e Battisti Alessia collegati da 

remoto a mezzo videocamera e microfono e dispositivo informatico; 

- Assessori: Dott. Vezzani Nicola, Berni Simona e Negri Stefano presenti presso la sede 

comunale; 

- Assessori: Borioli Monica collegata da remoto a mezzo microfono e dispositivo infor-

matico; 

 

Accertato che tutti i componenti presenti in remoto hanno dichiarato espressamente che il collega-

mento internet assicura una qualità sufficiente per comprendere gli interventi dei partecipanti alla 

seduta, si procede al suo regolare svolgimento, dando atto, altresì, che la registrazione audio-video 

della seduta verrà conservata agli atti d’ufficio. 

 

Illustra il punto il vice-segretario dell’ente, dott. Marco Terzi. 

Il Sindaco annuncia l’astensione del gruppo consiliare di maggioranza, essendo quella oggetto del 

punto una vicenda interna al gruppo di minoranza ‘Per Luzzara’ di cui il Consiglio comunale si limita 

semplicemente a prendere atto. 

Dopo di che 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RICHIAMATA la propria deliberazione n. 34 del 30/09/2020, avente ad oggetto: “COSTITUZIONE 

DEI GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI RISPETTIVI CAPIGRUPPO”, esecutiva ai 
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sensi di legge, con la quale si è preso atto che, nell’ambito di questo Consiglio, sono stati costituiti i 

gruppi consiliari e designati i rispettivi capigruppo, come segue: 

 

GRUPPO CAPOGRUPPO 

Centro Sinistra per Luzzara Peqini Mariol 

Per Luzzara Ferroni Alberto 

 

PRESO ATTO: 

 della comunicazione pervenuta in data 04/02/2021, a firma dei consiglieri di minoranza sigg. 

Binacchi Vanni, Boni Francesca e Lanfredi Massimo, acquisita al protocollo generale 

dell’Ente con il n. 1502 del 05/02/2021, con la quale si comunicava il nuovo capogruppo del 

gruppo consiliare “PER LUZZARA”; 

 della risposta inviata tramite e-mail in data 02/03/2021 al consigliere Binacchi Vanni da parte 

del Vice-segretario comunale, dott. Marco Terzi, con la quale si comunicava che “non è pos-

sibile destituire il consigliere capogruppo (…) mediante una semplice comunicazione inviata 

al Comune a firma dei restanti Consiglieri del gruppo stesso (sigg. Binacchi, Lanfredi e Boni) 

in virtù di una paventata maggioranza dei medesimi all’interno dello stesso gruppo”; 

 dell’esposto pervenuto alla Prefettura di Reggio Emilia con prot. d’ingresso n. 13140 del 

17/03/2021 con il quale i suddetti tre consiglieri di minoranza chiedono delucidazioni in me-

rito alla risposta loro resa dal Comune di Luzzara; 

 della richiesta di informazioni in ordine alla questione rappresentata, da parte della Prefettura 

di Reggio Emilia con prot. in uscita n. 13699 del 19/03/2021; 

 della risposta inviata alla Prefettura di Reggio Emilia con Pec prot. n. 3781 del 29/03/2021 

con la quale il Sindaco, sig.ra Sottili Elisabetta chiedeva alla medesima di formulare un pro-

prio parere in merito alla vicenda; 
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 della Pec in risposta acquisita al prot. n. 5330 del 05/05/2021, con la quale la Prefettura di 

Reggio Emilia stabilisce che “(…) in mancanza di apposita disciplina di dettaglio in ordine 

al funzionamento dei gruppi consiliari si ritiene che non possono non osservarsi le norme di 

carattere generale che richiedono la formalizzazione della convocazione del gruppo con la 

partecipazione della maggioranza dei componenti. Dopo la relativa discussione, si dovrà 

esprimere la maggioranza dei presenti decidendo eventualmente la sostituzione del capo-

gruppo nell’osservanza del disposto di cui all’art. 13 comma 3, dello Statuto che richiede la 

nomina a capogruppo nei confronti del consigliere appartenente al genere (uomo o donna) 

meno rappresentato. Ovviamente, resta ferma la volontà dei componenti che ne abbiano in-

teresse, alla luce del citato art. 13, comma 3, dello statuto, di costituire gruppi non corrispon-

denti alle liste elettorali nelle quali sono stati eletti purché tali gruppi risultino composti da 

almeno 2 membri”; 

 del verbale dell’assemblea convocata, tramite Racc. R/R in data 12/05/2021, per il giorno 

22/05/2021 dalla lista “PER LUZZARA” e alla quale erano presenti i sigg. Binacchi Vanni, 

Boni Francesca e Lanfredi Massimo e assente il sig. Ferroni Alberto, dal quale si evince che 

dopo discussione e votazione, all’unanimità è stato eletto nuovo capogruppo il sig. Binacchi 

Vanni; 

PRESO ATTO che è stato pienamente rispettato l’iter indicato dalla Prefettura di Reggio Emilia con 

propria nota acquisita al prot. n. 5330 del 05/05/2021, e più sopra riportato, per la designazione di un 

nuovo capogruppo; 

ACQUISITO il solo parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente atto, espresso ai 

sensi dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 dal Responsabile del Servizio ‘Program-

mazione finanziaria e controllo. Servizi amministrativi’, qui allegato quale parte sostanziale ed inte-

grante del medesimo; 

 

Con voti FAVOREVOLI 3 (Binacchi, Lanfredi, Boni) CONTRARI 0,  ASTENUTI 9 (maggioranza)  

resi per alzata di mano dai n. 3 consiglieri votanti su n. 12 consiglieri presenti; 
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DELIBERA 

 

1. DI PRENDERE ATTO che nell’ambito di questa seduta di Consiglio Comunale, 

viene designato quale nuovo capogruppo consiliare della lista civica “PER LUZZARA” il 

consigliere sig. Binacchi Vanni, come risulta dal verbale acquisito al protocollo del Comune 

al n. 6241 del 25/05/2021, che costituisce parte integrante e sostanziale della presente delibe-

razione; 

 

2. DI DISPORRE la pubblicazione della presente deliberazione nel rispetto delle vigenti 

disposizioni di cui all’art. 124 del TUEL; 

 

3. DI DICHIARARE, ai sensi del punto 9, comma 4 del vigente Piano triennale per la 

prevenzione della corruzione e della trasparenza, di avere verificato che lo scrivente Organo 

collegiale, il Responsabile e l'istruttore della proposta sono in assenza di conflitto di interessi, 

di cui all'articolo 6 bis della Legge 7 agosto 1990 n. 241, ad oggetto: "Nuove norme sul pro-

cedimento amministrativo" e s.m.i.; 

 

4. DI DICHIARARE con separata votazione resa per alzata di mano dai n. 3 consiglieri 

votanti su n. 12 consiglieri presenti con il seguente esito: favorevoli 3 (Binacchi, Lanfrfedi, 

Boni), astenuti 9 (maggioranza), contrari 0, la presente deliberazione immediatamente esegui-

bile ai sensi dell'art.134, comma 4 del TUEL, stante la necessità di dare piena e tempestiva 

efficacia alla volontà espressa dal gruppo consiliare ‘PER LUZZARA’. 
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Letto, approvato e sottoscritto 

 

 Il Sindaco 

 Elisabetta Sottili 

 Il Vice Segretario Comunale 

 Dott. Marco Terzi 
  

________________________________________________________________________________________________ 

 


